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Szocziálizmus.
Eddig a szocziálizmuat mint olyan 

tan’ ismertük, melyről azt hittük, hugy 
idegen talajból átültetett növény, mely da­
czára az ápolásnak, meggyökerezni nálunk 
sohasem fog.

Ezen hitünket a magyar ember termé­
szetes józan eszére alapítottuk, hogy fid 
fogja ismerni a szoczialista vezérekben azt 
az elemet, mely csak botrányt hajhász, no 
meg magának könnyebb megélhetést.

Tévedtünk, « ezt igaz sajnálattal mond­
hatja minden komolyan gondolkodó magyar 
ember, mert ez a mi népünk nem olyan 
már, mint régen volt az ö természetessé­
gében. A sok különféle politikai párt kifor­
gatta természetes, józan eszét, a népámitók 
— milyenek fájdalom, ma már minden köz­
ségben vannak — meghamisították gondol­
kozását, úgy, hogy ma — holnap természe­
tes józan eszíí, tisztességtudó paraszt em­
bert csak a színpadokon fogunk látni.

Kom pesszimizmus, vagy feltűnés be­
szél belőlem, hiszen bárcsak pesszimista 
volnék, de mint gyakorlati ember, azt Baji­
ról — napra látom, tapasztalom, s aggó­
dom, hogy mi lessz ennek a vége.

XézzíU e-ak, kik a vezérszereplők a 
szocziálizmus terjesztésében ? Van e ott csak 
egy is, aki figyelmet érdemelne, hiszen a 

■ demokrwia. I^viy-iö Vázsonyi Vilmos eré­
lyesen tiltakSitsÄ * >dt»w«sideinok rataság 
népszerű titulusa ellen, s íg> vezérekként 
az utczai söpredék vezetőit, a ojunkítiunok 

! ünnepi felvonulásainak rendezőit tisztelhet­
jük, akik mint maguk is ingyenélő, munka­
kerülő mesterlegények, a nagy tömeget a 
vagyon, s az általuk úgynevezett ..urak" 
ellen izgatják.

A Bokányiak, Weltner és Izrael Ja­
kabok, Lakner Lászlók hazatíságára bízzuk 
ezután a mi népünket? Várható-e ezen urak­
tól, hogy a tisztult társadalmi szoczialis ta­
nokat fogják hirdetni, s népünket fölvilágo­
sítani ? Volt alkalmam szónoklataikban gyö­
nyörködni, s meggyőződni hogy a külföld 
majmolásának leple alatt hogy métely ezik 
meg a munkásember tiszta leikiiletét, mikor 
fennen hirdetik, hogy a hatóság s az urak 
dőzsölnek, a szegény nép verejtékes keres­
ményén. Hirdetik a bazátlanságot, a vallás­
talanná got, és engedetlenséget, tovább nem 
lehet tétlenül összetett kezekkel nézni, mi­
ként pusztítják, szedik széjjel 40 évi fárad­
ság munkáját s miként rakják az aknákat

alánk, hogy a társadalmi békét egy alkal­
mas pillanatban felrobbantsák.

Hiszen az Izrael Jakabok szoczializ­
musának csak a neve van meg, valójában 
pedig a com mun izmusnak « az anarchiának 
meleg ágyát képezi. — (alig egy hete, hogy 
Lakúért felségsértéséit és állam elleni izga­
tás miatt vád alá helyezték,) mert a mi 
leépülik az ö igazgatásukra fogékony s ide­
ális gondolkodást aki ezt a népet ismeri 
— ne várjunk ma tőle. () osztozkodni akar 
s gyűlölte eddig is a vagyont k annak tulajdo­
nosait.

Mi is a liberalizmusnak, meg egyéb 
intézvényes szabadságoknak vagyunk barát- 
jai, de nem a Weltner s Izrael Jakabok 
gyülekezéseinek, meg botrányos sajtó ter­

mékeinek, mert úgy vagyunk meggyőződve, 
hogy ez a nagy szabadság megárt.

Felvilágosodott népet teremtsünk elő­
ször, mely nem hallgat a tévíanokra s nem 
alkalmas az izgatásokra, s akkor szónokol­
hatnak. firkálnatuak az álpróféták, mert ez 
csak kiáltó szó leend a pusztában. Addig 
pedig, inig ilyen — hogy úgy mondjam — 
képzett nép nem áll rendelkezésünkre, ves­
sünk gátat a hajtogatásnak teljes erőnkből, 
a törvény teljes szigorával sújtsunk le a

iz „ESZTERGOMI LÄP0K" Egyiptomi mesék.
Az. „Esztergomi Lapok** számára irta: 

Bresztóczy Ernő.

NELLI.
Nevet keresni jártam agg mesék között 
Tentked édes Ángy*lom,
Szerslmes, boldog, szép nevet,
Mely száz, mog száz dalon 
Kezgett poéta ajkamon,

Istennőért kutattam, a kínok 
A lelkét más nem érti meg 
Csak én . . , caak én . . .
Hősnőt kereetem, ki úgy kavzag,
Miként te, ha kedved elragad ;
Ki úgy gir, flgy xokog,
Mint te, ka bánatod akad.
Istennőért kutattam, ki talán 
Merengett egykor földiek dalán,
S tudott szeretni ócska versiről,
Ki róla verset versre rótt.

Avult mesék közt h jaba járok,
Nevet tenéked nem lelek,
Mióta téged agy imádlak,
Fakók a legpouipásb helyek.
>S csúnyák a legszebb istenasszonyok . . .

Gőbel Béla.

III, Egy háromezer éves história.

Rí napisten fia, az életadó, a napkirály, 
a kit a világnak ajándékoztak, Felső-és Alsó- 

I Egyiptom ura, a ki örökké él és életet ad, a 
I lótusz és papirusz fejedelme, az ellenség, legyő- 
i zöje, Anion kegyeltje, Egyiptom fényesitője, a 
boldogult Ra-Uzerma —- Szetep-Ramessza fia, 
Menepta fáraó (üdv. élet, egészség neki!) na- 

! gyón félt a világ szájától, pedig semmi külö- 
I nj)S oka nem volt rá. Apja, a dicső Ra-Uzerma 
stb. (adjon lelkemnek bocsánatot Jzis, Ozirisz, 
Horusz, Tehuti és a többi 77 alvilági isten, 
hogy nem sorolom el az összes . czirnét) szóval 
az apja, a boldogult fáraó, nagyon soká talált 
élni: hatvanhétszer látta már a Nílus áradását 
Menepta (üdv, élet, egészség neki!) mig végre 
a lótusz, és papirusz uralkodója, Egyiptom fé- 
nyesitöje lehetett. Es a mikor a fejére tették a 
fáraók tejdiszét, akkor még nagyobb buzgalom­

éinál folytatta többi, föntemlitett foglalkozását.
• E try ebet, nem csinált teljes életében, mint ször­
nyűségesen óvakodott. Csupa óvatosságból nem 
engedelmeskedett a fényes XIX. dinasztia házi 
törvényének, a mely szerint sajat nővérét kel­
lett volna az arany palotába maga mellé ven- 

'nie házas társul. X nővére ugyanis Kleopatra 
elődje lévén, nagyon rákerült az udvar nyiT 

; vére, azután meg hirtelen egy teremtés volt; de 
1 ne feszegessük nagyon a dolgot, elég ebből

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.

annyi, hogy a nagy fáraó (per ze még "20 éves 
trónörökös korában) a nagynéni ét vette felesé­
gül, a ki — mdesleg mondva —• mamája is le­
hetett volna. De az a jó oldala meg volt, hogy 
még az udvar összes legvénebb asszonyai sem 
tudtak róla semmiféle pletykát forgalomba 
hozni, pedig ugyancsak szerették volna. Nem 
mintha irigyek lettek volna rá — Ozirisz 
mentsen meg az ilyen föltevéstől — hanem 
egyszerűen azért, mert az egyiptomi hölgyek 
nagyon erkölcsösek — elméletben ; s ha a bűnö­
sökre nem lehetett máskép hatni, megszégyení­
tettek a világ előtt. Mert „a világ“ Ítéletének 
náluk sokkal nagyobb fontossága volt, mint 
péld. minálunk. Á szerencsétlen halandót, ha el­
költözött az árnyékvilágból, nem lehetett ad­
dig eltemetni, mig a népitélet meg nem en­
gedte! Ha pedig el nem temették, akkor örökre 
vége volt, nem került az Ozirisz itélőszéke elé ; 
hanem a lelke egyszerűen elpárolgott a leve­
gőbe. A nép pedig mindenki fölött ítélkezett, 
kezdve a fáraón, a földi Istenen, egész fiz 
utol so mumiabalzsamozóig, a kire az elegáns 
egyiptomi ember életében rá sem nézett. Ez 
volt az oka annak is. hogy mért félt a fényes 
emlékezetű Menepta fáraó (üdv. élet egészség 
neki I) annyira a világ szájától. Mert ha ő 
most rosszat cselekszik, vagy pipogyának tar­
tatja magát, akkor hiába építteti fényes pira­
misát, hiába véseli bele a legszebb hieroglife­
ket, hiába emelteti a legmagasabb obeliszke_ 
két, hiába hord annyi áldozatot a papoknak 
Pedig ö ezt gondosan megcselekedte. A porbú| 
elemeit föl udvara fényébe egy fiatal építő
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bujtogatúkra s ue szcnvelegjUk velők szem­
ben a liberalizmust.

Hogy adliatjuk ezekre a liberalizmus 
fényes köntösét, mikor valójában kényszer 
zubbonyt érdemelnek meg, hiszen már dön­
getik a nagyságos volt kévinelííjelölt urak 
a kirakatok vas redőnyeit, s télő, hogy az 
uj országház kapuin is bebocsátásért fognak 
ágálni. Vedig attól mentsen meg bennünket 
az isten, hogy annyira juthassanak, bőgj a 
nép bizalmából bejuthassanak a képviselő- 
házba, — nem azért mintha nem óhajtanánk 
azt. hogv iparos képviselőink is lennének 
— mert akkor a füldmives nép teljesen a 
hatalmukba esik, s elveszti azt a kevés 
bizalmat is az államhatalom, az inteligen- 
czia iránt, a melylyel most még iránta visel­
tetik.

A vidék népét óvjuk meg, — a nem­
zetközi — szoczialisták tévtanainak befoga­
dásától, s a legnagyobb szigorral, lia kell 
erőszakkal is akadályozzuk meg azt, hogy 
közöttük a hazátlanság, a vallástalauság esz­
méjét liirdeth ssék.

Károssá Ödön.

A hadsereg.
Rengeteg költséggel tartjuk fel a hadse­

reg intézményét s bizony még a leglojálisabb 
adófizető sem mondhatja, hogy valami nagy 
örömünk telik benne. A hads-reg állam az ál­
lamban, más szellem lengi át és máa törvé­
nyekkel kormányozzák. Míg egyfelől a katoná­
nak, mint egyénnek politikai jogai nincsenek, 
addig másfelől a törvény olyan előnyüket biz­
tosit neki a polgár felett, melyek nemcsak hogy 
felérnek a politikai jogok nélkülözésével, de 
határozottan előnyösebb helyzetet teremtenek 
a katonatiszt javára, a polgár hátrányára.

Csodálatos ! Nézzük Franc ziaországot, Né­
metországot, Angliát s a többi kulturállamokat

s látni fogjuk, hogy azok a népek daczára an­
nak, hogy nem kisebb sulylyal nehezedik rá­
juk a hadsereg költsége, lelkesednek a katona­
ságukért, a nemzet hősiességét dicsőségét, re­
ménységét látják benne. A népnek odaktinn 
megvannak a maga népszerű, tábornokai, aki­
ket úgy megbecsül, hogy egy politikust sein 
jobban. Mig nálunk nemcsak, hogy nincsenek 
népszerű tábornokok, de őszintén szólván, a 
hadsereg egyáltalában nem népszerű.

Téved az, aki azt hiszi, hogy ez a saj­
nos körülmény tisztán csak politikai okokra 
vezethető vissza. A közönség manapság már 
nem rágódik közjogi gravámeueken, sokkal in­
kább érdeklődik a közgazdasági közérdek iránt. 
Hanem igenis a had-ereg szelleme az. ő külön 
társadalmi és korporális törvényei képezik a 
válaszfalat a hadsereg és a nép szive között, 
a katonaság elszigeteltsége, a katonatiszti kar­
nak a polgárságétól merőben eltérő életuézete 
okozza azt, hogy nem tudunk egymás mellett 
felmelegedni. Az uj-ágokban, a zöld és fehér 
asztalnál mindig bizonyos sajnálatos idegen- 
szerüsógnek hangja az, melylyel a mi közös 
hadseregünkről tárgyalnak, mert ha vérünkből 
való vér is az osztrák — magyar katona, nem 
a mi lelkűnkből lelkeilzett lélek.

És e/. a legfőbb oka annak, hogy olyan 
kevés magyar fiú lép a katonatiszti pályára. A 
szülői házban, az iskolában s az életben egész, 
más szellemet oltanak be a serdülő ifjú lei­
kébe, mint amilyen az, amely katonánknál 
uralkodik s nem csoda, ha nem tud vele meg­
barátkozni.

Mikor fognak végre az. intéző körök rájön­
ni arra az igazságra, hogy ez az állapot, meiy 
nem egyébli, mint állandó feszült viszony a 
hadsereg és a polgárság között, nagy hátrányára 
vau mind a két félnek s valóságos háborús idő 
esetén országos katasztrófa elé vezethet ? Mikor 
fogják reformálni a szellemét annak a hadsereg­
nek, melyet állami létünk fundamentumának 
tekintenek ? Mikor lesz nálunk a hadsereg nép­
szerű, éppen úgy mint a külföldön ?

E kérdésekre bizony nem kapunk megnyug­
tató választ a katonaság részéről. A ezopf,

mii vészt, a ki legnagyobb buzgósággal feküdt 
neki a munkának. Legkeményebb gránitot 
választott a piramisokhoz, remek föliratokat 
vésetett a sírboltba, a melyek ékes szavakban 
dicsőítették a nagy Fáraó haditetteit, a miket 
fővezérei véghez vittek. „Olyan mint a sakál, a 
mely végig üvölt az országon ; olyan erős, 
mint az oroszlán, a mely a rejtett tartomá 
nyokba is betör és olyan, mint a hegyesszarvú 
bika.“ Így végződött a dicső Menepta Fáraó 
apotlieozisa, a mely bizonyára nagy örömet fog 
okozni lelkének a másvilágon, ha elolvassa. í 
Lehet ugyan, hogy a lélek maga is, de főként 
a 77 istenbirő erősen kételkedni fog az egyes 
adatok hitelességén ; de az a fő a dologban, . 
hogy a népitéíet nem nagy súlyt helyez az . 
ilyesmire. Szóval a fáraó boldog volt, ha lel 
kének jövőbeli lakására gondolt és efölötti: 
örömében a legnagyobb kitüntetéseket halmozta 
a fiatal építőművészre. Hanem nincs, zavarta­
lan boldogság a világon, még Amon kegyeltjei 
sem részesek benne. Történt ugyanis, hogy az 
aranyosepp éjszakáján nagy könycseppet ta­
lált 1 zisz a Nílus forrásaiba cseppenteni, s a 
szent folyó váratlanul nagyon megdagadt. Még 
hozzá a gonoszság istene, Tifon, vihart zúdí­
tott a folyóra. A folyón pedig épen akkor úsz­
tatták lefelé a sok szé » rózsagránitot a fá­
raó gúlájához. A földi isten — most először éle­
tében— dühbe gurult. Dühében még a népitél ét­
ről is megfeledkezett, s ez lett a veszte. Hogy 
a gonosz isten hatalmát megtörje, lekapott a 
fairól egy aranyos lándzsát és kidobta a vi­
harba. Hanem — óh Amon és Ozirisz! — a
lándzsa hajtáshoz nem szokott kéz a szent fo­
lyóba röpítette bele a fegyvert. Ezen sertésre 
természetesen fölháborodott a szent folyó; de 
még jobban fölháborodott a folyó menybéli 
protektora. Ha, az éltető és sugárzó, a vilá­

gosságot adó napisten, haragjában vaksággal 
verte meg a szerencsétlen Meneptát (üdv, élet, 
egészség neki!) Ennél irtózatosabb áldást nem 
is adhatott volna szegényre. Hogyan fogja 
most már hit alattvalói arez.áról a gondolatot, 
a helyeslést, a rosszalást ellesni? Mi szerint 
igazgatja ezentúl tetteit ? De hát nincsen ár­
nyék sem fény nélkül.

— Van nekem hűséges, jó feleségeim, a ki 
gyámuiit, meg van egy derék alattvalóm, a kit 
én teltem úrrá.

Így gondolkozott a fenséges fártó.
- Lám, lám magam sem hittem, hogy fá­

raó létemre van annyi eszem, mint a mennyi 
van. Ha én elveszem a húgomat, az megcsal; 
de az én jó nagynénikéin senkire sem veszedel­
mes, rám nézve tehát legkevésbbé.

Hanem mindez, a vigasztalódás nem sokat 
lendített a sorsán. Vak maradt. Pedig képzel­
hető, hogy mindent elkövetett a gyógyulásáért. 
Ka nem is épen azt sajnálta, hogy a bájos 
királynéban nem gyönyörködhetik többé. Tudós 
papokat hivatott, templomokat építtetett, obe- 
liszkoket emeltetett, áldozatait megtízszerezte 
— mind híjába.

Egyszer aztán Hátor, a szerelem isten­
nője meginterpellálta ebben az ügyben az 
isteni gyűlésen az öreg napistent, aki szorosabb 
vizsgálat tárgyává tette a dolgot é* végül 
megengedte az istennőnek, hogy meggyógyítsa 
ő felségét, ha egy hti asszony lmjával megdör­
zsöli a szemét. Képzelhető, hogy mekkora 
örömre virradt Menepta farao, (üdv, élet, 
egészség neki 1) a mikor Butában, Hátor jós 
hegyén, megkapta az istennő tanácsát. Azonnal 
magához kérette Hátor kegyeltjét, Kgyptom 
gyöngyét, a farao boldogítóját, Nofortári ki­
rálynéját ; összehivatta egész udvarát, magas 
állású tisztviselőit, a förangúakat, a papokat.

amely a múlt szazad eleje óta kormányozza 
jól — rosszul a hadsereget, szívós és erős, va­
lami nagy reformátornak kell jönnie, aki ki­
irtsa.

Szívben és lélekben egynek kell lennie a 
népnek a hadseregével s ehelyett hűvös elszige­
teltségben élnek közöttük a hadfiak s van nem 
egy város Magyarországon, ahol a polgárság 
és a tisztikar egyál’alában nem érintkeznek 
társadalmilag.

Ha elgondoljuk, hogy ’közndóink oroszlán- 
részét a hadsereg nyeli el, hogy nz utolsó ván­
kosunkat ia elviszi a végrehajtó, hogy kiszo­
rítsa belőlünk az adót, melyből a hadsereget 
olyan urasán élt ríjuk, bizony nagyon keserűen 
esik az a tudat, hogy ezt a nagy áldozatot egy 
olyan intézményért hozzuk, amely rokonszen- 
viinket kiérdemli nem tudja.

Azok, akik- a hadsereg sorsát intézik, ugy- 
látszik nem reflektálnak erre a rokonszenvre s 
nem tartják szükségesnek azt, hogy a katona­
ság és polgárság közti viszony bensővé és me­
leggé legyen. Sőt inkább az az elv vezérli 
őket, hogy a távolság a polgárság és hadsereg 
közt mindig megmaradjon s inkább nagyobb 
legyen mint kisebb.

A külföld példái, ahol a nép isteníti a 
maga népszerű hadseregét, nem hatnak rájuk, 
rájuk nézve előnyösebb, ha minden a régiben 
marad.

S a polgárság fokozódó keserűséggel tűri,
I mint aknázza ki anyagi erejét az állam az ál­
lamban.

Heti naptár :

AUGUSZTUS.
3. Vasárnap István vt. telt.
4. Hétfő. Domonkos.
6. Kedd Havi Boldog Asszony.
6. Szerda. í runk szmv.
7. Csütörtök. Kajetán. 
tí. Péntek. Czirjek.
9. Szombat. Pumán.

Palotája pitvarába gyűjtötte a népet. Hírnökei 
örömünnepet hirdettek, a körmenetet összeállí­
tották. Legelöl haladt huszonöt hírvivő, a ki 
hirdette Hátor istennő dicsőséges hatalmát, a 
mely a királyné által fog egy óra múlva nyil­
vánulni. Utánuk a még vak fáraó és felesége 
gyaloghintóbán, azután háromszáz zenész és 
énekes haladt és dicsőítette Hátort. Az ének 
szertartásmestere vezette őket.; kezében papi­
rusz, ajkán zsolozsma, eszében pedig az a ki­
tüntetés járt, ami az uj himnuszért kijárt. 
Illatos füstölőket hordoztak a kopaszra borot­
vált papok az istennő hatalmas szobra körül. 
Az istennő trúnusos szekerét. 24 oroszlán húzta. 
A szekér után 200 lenge ruhás papnő tánczolt. 
(Az egyptomi fiatalságot bizonyára a körme­
netnek a legutóbbi része érdekelhette.) A tán- 
ezosnök után növendékpapok követ keztek áj la­
tosan dalolgatva.

— Ezek is jó helyet választottak — je­
gyezte meg egy egyiptomi dandi.

Minden csoport előtt hírvivők adták tud­
tál az eseményt. „Menepta fáraót (üdv, élet, 
egészség neki I) Hátor istennő kegyelme folytan 
Nofertari, a királynő, Hátor kegyeltje, a tem­
plom csarnokában meg fogja vakságától szaba­
dítani ! Örüljetek!“ Mindenki a leendő csodát 
tárgyalta, a királynőt, a baját stK A kíván­
csiság természetesen mindenkinek fúrta az ol­
dalát.

A mikor elérkezett a nagy pillanat, a 
vak Fáraót fölvezetik az emelvényre, mellé 
Nofertárit. A királyő baját kibontják. Néma 
csend. Áh itatós hallgatás. A fáraó megdörzsöh a 
szemét. Egyszer, kétszer, háromszor. Es — 
semmi hatás. Szegény Faraó! Ha azt az ezernyi 
gúnyos megjegyzést hallotta volna . Szegény 
jó Menepta (üdv, élet, egészség neki !) A bla- 
mázs tökéletes volt, A meglepetés első lecsil-
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LEVÉL.
Bocsássa meg hogy néhány szóban 
Emlékezem most — Asszonyom !
— Beh furcsa is biz’ ez valóban
S furcsább lesz mint a dalt fonom . . . 
Hisz egyszer . . . ügy e uh ha még ma 
Eszébe jut a regi múlt . . .
Leány álmában én valók a 
Kihez a tiszta ég simult . . .

Azóta néhány év lepergett . . .
Én mindig oly bohó-vagyok
_ Bár csalfa álmaim levertek
Vígan kaczagtak a dalok . . .
De iin . . . ? Én régi kis Madonnám! 
Ön oh nagyon megváltozott . . . !
Hogy szinte szinte vissza vonnám,
Hogy önről szívem álmodott . . .

Csicsergő ajka csendesebb lett,
A néhány eltűnt év alatt,
Hol van a szűzi, lenge termet 
Álmot szövő tündér alak?
Elvesztő mig az idő eltelt,
A fenstges bűvös mosolyt . . . ?
Letette az is ott a fegyvert,
Ki szivet, ezret ostromolt!

Hol ezelőtt csak virág nyillott 
Most ócska, dudva, gaz terem.
Ilyes eset történt talán 
Az izzó, szürke flaszteren . . .
Mesélni mennyit is tudott ah !

Ha itt-ott büszkén arra ment . . . 
Hogy ezelőtt kik s mit susogtak
— Most mindeniittt csend néma csend !

De lássa ilyen hát az élet,
A sok álomkép tőnkre megy,
S mikor már minden semmivé lett,
A vérkeringés csöndesebb ;
El-el merengünk újra,-újra 
Es arra ügyet sem vetünk,
Hogy régi víg nótákat fújva 
Titokba mégis könyezünk . . .
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Karafiáth Jenő.

lapodása után mindenki azt kérdezte a szom­
szédjától, vájjon ki lehet az a szerencsétlen 
szerencsés ? A választ csak az építőmester hala- 
vány ábrázata tudta volna erre megadni.

A fáraó kezdte tapasztalni, hogy akkor 
is megnyilliatik az ember szeme, ha vak. Es 
most már fölfedezte sírboltjának főiiratában is 
az igazságot, amiket eddig hazug hizelkedés- 
nek tartott: „olyan, mint a hegyesszarvú 
bika“, legalább a mi a szarvat illeti. De hamar 
összeszedte magát és folytatta a próbát a jelen­
levő összes asszonyokkal. Egy-egy főur torkába 
belehalt az elfojtott nevetés, amikor a felesé­
gével tették meg a próbát és az nem sikerült. 
Kezdtek elégedetlenkedni és senki sem ürült 
annak a tapasztalatnak, a mit most szereztek, 
hogy a miképen az ember nem láthatja a hátát, 
azonképen csak kivételes esetben látja meg a 
szarvat a saját fején. Bizony sokan lélegzetnek 
nagyot, a mikor egy fellah áttört a környező­
kön és fülvitte a testvérét a Fáraó mellé. Csi­
nos asszonyka volt, özvegy. Az ura az eskü 
vő je napján halt el.

Hyeténkép gyógyult meg Menepta Fáraó, 
(üdv, élet, egészség neki!)

Olvasható pedig ez a történet Hérodotosz­
nál, az öreg görögnél, a ki hozzáteszi, hogy a 
fáraó összegyűjtötte a hütelen asszonyokat 
Eritra-Bohisz városába és rájuk gyujtatta a 
házakat. A kis feli ah-asszonyt pedig felesé­
gül vette.

E;i azonban azt hiszem, hogy kevés lett 
volna nekik egy ilyen kis város. Azután sokkal 
ig ‘zsákosabbnak ismerem az öreg Meneptát 
(üdv, élet, egészség neki!), mintsem olyasmit 
büntetne, aminek maga is félig-meddig oka volt; 
legfeljebb az építőművészt mozdította el az ál­
lásától azzal a megokolássai, hogy nincs clcg 
szépérzéke.

Ebből a történetből különben csak az vi­
lági ik ki, hogy semmi sem aj a nap alatt; 
még az asszony! hűtlenség, ez a novella tárgy 
sem, a mit az bizonyít legjobban, hogy nekem, 
a mikor uj tárgyról akartam Írni, harmadfélezer 
éves ócskaságot kellett kiböngésznem.

— Rendjelviselhetési enguileiy. 11 császári 
es apostoli kir. Felsége, legfelső elhatározásával 
megengedte, hogy királdi llercz Zsigmond, a 
magyar általános kőszénbánya-részvény társul at 
vezérigazgatója, a franozia „Mérito agricole“ 
lovagrend keresztjét elfogadhassa és viselhesse.

Szabadságon. Fóldváry István dr. fő­
ügyész és Gouty Béla dr, kórházi főorvos több 
heti szabadságra mennek.

Kilépés — áttérés. Dr. Kovács Vidor 
benezés-tanár bejelentette kilépését a benezés- 
rendből, és egyúttal bejelentette dr. Fehér 
Gyula belvárosi plébánosnál, hogy a római 
kath. vallásról a református vallásra tér át. 
Mint értesülünk, dr. Kovács Vidor, a nagy kö­
rösi reform, gymnáziumuál nyert tanári állást.

Fegyelmi vizsgálat. A vármegye fő­
ispánja Kollar Károly városi gazdasági tanács­
nok ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelte.

— Közgyűlés A város képviselőtestülete 
jülius hó öl-én közgyűlést tartott, — melynek 
a következő tárgyai voltak : Nrmtsák János 
dr. a reáliskola igazgatóságáról lemondván, he­
lyébe a tanügyi bizottság javaslatára Nagy 
Antal tanár választatott meg; — a bérkocsi 
iparról alkotott szabályrendelet életbelépteté­
sére nézve akként határozott a közgyűlés, hogy 
a hatálybalépés határideje azon nap lesz, ame­
lyet a vármegye töraényhatósága a maga ré­
széről kijelöl. A mostani négy országos vásár 
helyett hatot óhajt a város. Á képviselőtestü­
let a két uj vásár határnapjait kijelelvén, az 
engedélyezés végett a kér. ü. miniszterhez fel- 
terjesztést intéz. A vasutakon és hajókon érkező 
áruk kövezetvámja tárgyában korábban megal­
kotott szabályrendeletet a kér. ü. miniszter 
nem hagyta jóvá, azt vitatván, hogy a város­
nak csak helypénzszedési joga van. Dr. Föld- 
váry István főügyésznek n így gonddal készült 
referádája alapján az ősi privilegiális jog elis­
merése végettujabb felterjesztés tétetett. Dr. G'ón- 
czy Béla korh. ig. főorvosnak 4 heti és dr. Fóldváry 
István főügyésznek 26 napi szabadság engedé­
lyeztetett.

— Vizsgálat. A küzp. mértékhitelesítő bi­
zottság küldöttsége holnap Flarsányi főfelü­
gyelő elnöklete alatt az Esztergom vármegyei 
mérték hitelesítő hivatalban vizsgálatot fog tar­
tani.

— A másod orvosi állás. A belügymi­
niszter a vármegye közönségéhez tegnap érke­
zett leiratában kimondja, hogy a kórház igaz­
gatóság által szervezni kért Il-od orvosi állás 
rendszeresítését, mindaddig, mig ezt a beteg 
forgalom tetemes emelkedése elkerülhetetlenül 
szükségessé nem teszi, nem engedélyezi.

— Nyugdíjazás. A m. kir. beliigyminister 
Mattyasóvszky Vilmos vármegyei volt tiszti fő­
ügyész fegyelmi ügyének befejezését kimondó 
határozatot jóváhagyólag tudomásul vette 
és utasította a vármegyét, hogy a volt fő­
ügyész nyugdíjazása iránt, az eljárást hala 
déktalanul folyamatba tegye és igy a célzato­
san felfújt ügy,rövid idő alatt végbefejezést nyer.

— Tanító választás. A város iskolaszéke 
Hollóst Károly halálával megüresedett tanítói 
állást választás utján f. évi július hó 31-én 
töltötte be. Megválasztatott: fíurány Ferencz 
tokodi tanító városunk fia. Pályáztak: Szoleczky 
János, Ölveczky Pál, Szvoboda Komán, Ivanits 
Béla, s Bárány Ferencz. A szavazás elrendel­
tetvén, Burány 12, Szoleczky 11, Ölveczky 2, 
és Szvoboda 1 szavazatot kaptak. A két leg­
több szavazatot nyert tanító közül uj szavazás 
rendeltetvén el, Burányra 14 és Szoleozky-re 
13 szavazat esett. A választást a vármegye 
közigazgatási bizottsága küldetésében Frey Fe­
rencz orszgy. képviselő vezette.

— Az Oltáregyesület nyilvános istentisz­
teletét folyó hó 10-én tartja a vízivárosi zárda 
templomában. Előtte való napon délután 5 óra­
kor litánia van, mely alatt a liivek a sz. gyó­
nást végezhetik. Az imádási napon pedig V, 7, 
8, 9 és 10 órakor szent mise, délután 5 órakor 
sz. beszéd és litánia.

— Az esztergomi önkéntes tűzoltó egye­
sület ma délelőtt 10 órakor tartja meg a vá­
rosház tanácstermében évi rendes közgyűlését,

a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Titkár jelentés. 3. 1901. évi száma­
dás. 4. 1903. évi költségvetés. 5. Egyéb indít­
ványok. 6 A tisztikar s igazgató választmány 
megválasztása.

— A magyar kath. tanítók római zarándok
lata. A zarándoklatot rendező bizottság nap-nap 
után fejti ki szerény tevékenységét elválalt fel­
adatának sikeres kimenetele érdekében. 27-én 
vasárnap a reidező bizottság elnökénél gyűltek 
össze s tanácskozásuk alkamával elhatározták, 
hogy a menetjegy iroda áltál előterjesztett pros­
pektus és egyébh körülmények alapján mindent 
elkövetnek arra nézve, hogy az utazás minél 
kevesebbe kerüljön; hogy a zarándoklatban 
mindenki részt vehet, a ki a szent atya előtt 
személyesen óhajtja tiszteletét tenni s végzetül 
felhívást intéz a tanító szerzetesnőkhöz is, hogy 
a zarándoklatban vegyenek részt. Arra nézve is 
történt gondoskodás, hogy a zarándoklat veze­
tésére a püspöki kar egyik tagja kéressék fel, 
nemkülönben arról, hogy a rómában való 
ottlét alkalmából minél fényesebbé, s minél tar- 
talomdusabbá tegye a zarándoklatot úgy is, mint 
tanulmányi utat. 29-én a bizottság egyik tagja 
meghozta a végleges prospektust, melyet idő­
közben egyetértőleg a magyar államvasutak me­
netjegy irodájának szives, késszéges és udvarias 
főnökével állapított meg. E szerint az oda uta­
zásra váló útirány Budapest-Fiumc-Ancona-Kóma. 
A visszutazasnál azonban három tetszésszerint 
választható útirány lesz és pedig I. Rómából 
Ancona-Fiumén át Budapest, amelynek részvételi 
ára I. oszt. 174-45 kor. II. osztály 144-65 korona, 
Ill. o. 85-35 kor. Rómában öt napi tartózkodással. 
II. Rómából Loretto-Ancona-Fiúmén át Budapest, 
amelynek részvételi ára : 1. oszt. 190-10 kor.,
II. oszt. 157-45 kor. III. oszt. 96-55 kor. Rómában 
öt és Lorettóban egy napi tartózkodással. III.

I Rómából Florenz-Bologna Padua-Velcncze-Fiutne- 
I Budapest, melynek részvételi ára : I. oszt. 231.05 
f kor II. o. 189-60 kor. 111. oszt. 120-55 kor. Ró- 
: maban őt, Florenzben egy és Velenczébcn két 
j napi tartózkodással. Mindenütt másodosztályú 
teljes ellátással, kiszolgálással és a szükséges 
clőfogatokkal és kalauzokkal. Ezenkívül kik Ná­
polyba is kirándulni szándékoznak, megtehetik 
azt és pedig I. oszt. 104 és a II. oszt. 90 kor. 
külön költséggel. Ebben benfoglaltatik Nápoly, 
Sorento, Kapri sziget és a Pompeji megtekin­
tése és három napi tartózkodás. Egy szóval a 
szorgos rendező bizottság elérte a lehető legju- 

! lányosabb részvételi dijat s igy egyenes oda és 
1 vissza utazási irányban öt napi Rómában való 
tartózkodással a költségek mindössze 42 frt.

168 krba kerülnek. Ezeken kívül gondoskodva 
van arról is, hogy a zarándoklat minden egyes 
résztvevője egy a résztvevők névjegyzékét, az 
utazási és tanulmányozási programot magába 
foglaló füzetet fog kapni. Es minden esetben 

I gondoskodva lesz arról, hogy a részt vevők tel­
jesen kiclégittcssenek.

— Negyven éves tanítói jubileum. Bátor- 
. koszin juiius 27-én igen szép ünnepséggel ül- 
I fék meg Bitvai Tódor bátorkeszi rém. kath.
! tötanitó és kántortanitónak 40 éves tanítói 
jubileumát. Az ünnepély már előző este vette 
kezdetét, amidőn a község közönsége mintegy 

1200 lampion fényvilága mellett vonult az ér­
demdús tanférliu lakása elé, ahol négyes karú 
üdvdalokkal és dicsbeszédekkel tisztelték meg 
az ünnepeltet. Másnap d. u. 2 tirakor a tem­
plomban hálaadó Te Deumra gyűltek össze 
nagyszámú helybeli és vidéki tisztelői, akik 
azután a polgári olvasókör nagytermébe vo­
nultak, ahová küldöttség utján hívták meg az 
ünnepelt főtanitöt. S midőn a zsúfolásig meg­
telt teremben megjelent, hatalmas éljenzésben 
tört ki a közönség lelkesedése. A zöld teríték­
kel bevont asztalon, mely mögött az ünnepelt 
családjával helyei foglalt, szebbnél-szebb aján­
déktárgyak voltak elhelyezve. Az üdvbeszédek 
hosszú lánczolatát dr. Koperniczky Ferencz 
nagyöivedi esperes-plébános, mint a párkány- 
kerületi tanító egyletnek egyházi felügyelője, 
igen szép, magvas beszéddel nyitotta meg, a 
melynek koronájaként felolvasta a főmagasságu 
herczegprimás üdviratát. Üdvözletét fejezte ki 
egyúttal a kerületi főt. papságnak és tanító­
ságnak. A bátorkeszi hívek nevében Erdőssy 
István helybeli plébános nundott meleghangú 
beszédet. A református hitközség nevében Ko­
vács Dániel ref. lelkész, a helybeli összes ta­
nítóság nevében Nemesik Dániel ref. tanító, az 
izraelita hitközség nevében Binetter Jakab, a 
tűzoltó egylet nevében a tűzoltó parancsnok,
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a társaskör nevében a takarékpénztári köny­
velő, s tanítványai nevében egy leány mondott 
szép beszédet, u ki egyúttal szép bokrétát is 
nyújtott át az üunepeltnek. Végül nagyon jól 
esett hallani Kobek Kornél nagybirtokos talpra­
esett s vidám hangulatra keltő üdvözlő szavait, 
aki hozzátartozó családja nevében szólott az 
ünnepelthez. Valamennyi szépen átgondolt be­
szédet kitörő lelkes éljenzés követte. Délután
5 órakor az iinnepeltnél jöttek össze ozsonára. 
Este pedig az olvasókör helyiségében bankett 
volt, melyen 84 cn vettek részt. Ezt táncz- 
mulatság követte, mely kivilágos kivirradtik 
tartott. Egy jelenveit.

— X „Korona1- uj bérlője. Az esztergomi 
takarékpénztár úgy látszik végre megunta a 
Korona szállóban volt bérlők folytonos válto­
zást, és most mint halljuk, Porgesz Béla jó 
nevű itteni vendéglősnek tett elfogadható aján­
latot, ki is hajlandónak mutatkozott a bérletet
6 esztendőre negkötni s igy remélhető, hogy a 
Korona szálloda, az őt megillető népszerűségre 
fog emelkedni.

— A fegyvergyakorlatok megrövidítése.
Báró Fejirváry Géza honvédelmi minister üd­
vös rendeletet adott ki a napokban. Elrendelte 
ugyanis, hogy a honvédség idei augusztusi 
fegyvergyakorlata 35 nap helyett csakis 21 na­
pig tartson. Erre a rendeletre a nagy hőségen 
kívül főleg az bírta reá a honvédelmi ministert, 
hogy 35 nap alatt a bevonult iparossegédek és 
mezőgazdasági munkások nagyrészt, elveszítik 
állásukat, mig három hétig (2Í napig) a mun 
kaadók fenntartják a helyüket.

— Kántorválasztas. Az izraelita hitközség 
a megüresedett kántori állást hétfőn töltötte 
be. Az elöljáróság egyhangúlag Weinberger 
Ármin bródi főkántort választotta meg. A meg­
választott kántornak igen szép, iskolázott 
hangja van.

— A rendőrség figyelmébe. A parancsoló 
óvatosság adja kezünkbe a tollat, midőn lát­
juk, hogy a rendőrség szeme nem veszi észre, 
hogy könnyen végzetessé válható baleseteknek 
vau a közönség kitéve : valahányszor a mező­
ről hazatérő füldmives népség a kasza pengé­
jét lefelé, vagy kissé oldalvást lógatva, legke­
vésbé sem ügyelnek arra, hogy az utczán kit, 
mily könnyen és pedig súlyosan megsebezhet­
nek. E sorok írója a határban volt szemtanúja 
egy ily véres jelenetnek, midőn a kaszáját 
egykedvűen czipelő föl dm Íves mellett gyorsan 
elhaladó kis leány az orra hegyét csakhamar 
levágva találta. Csodás véletlenség játszott 
közre, hogy az egész orrát le nem metszette. 
Az értelmes és mások testi épségét respectáió 
kaszás a vállra vetett kaszát mindig úgy he­
lyezi cl, hogy az éle az égnek nézzen, de a 
könnyelmű bizony édes — keveset törődik a 
mások életével, azért az ily könnyelműséget 
a városban a rend embereinek, a határban pe­
dig a mezőőröknek eltűrni nem volna szabad, 
s ha meg is megcselekszik, mint kihágást kel­
lene feltétlenül büntetni.

Néhény nap előtt egy úri ember a határból 
hazatérőben volt. A nap a láthatár pereméjé- 
röl már jóval alászállt, midőn a diilőuton egy 
szekér utolérte, Kitért mellette, de a mint ol­
dalvást visszatekint, egy fénylő vonalat pillant 
meg, melyre fejét jobbra iránnyuló törzshajii- 
tással egybekötve, ösztönszerül cg jobbra kapj a, 
nagy szerencséjére, mert ellenkezőleg a kocsi 
bél oldalvást kiálló kaszahegye éppen a nya­
kába vágódott volna. Azt hisszük a t. rendőr­
ség nem akarja bevárni, uiég ily baleset elő 
fordul, hanem idején megteszi figyelmeztető 
intézkedését.

— A F. M K. E. közgyűlése. A Felvidéki 
Magyar Közművelődési Egyesület, mely József 
főherczeg legmagasabb védnöksége és Thuróczy 
Vilmos cs. és kír. kamarás elnökletea alatt, az 
ország felvidékének tizenegy törvényhatóságá­
ban az állam feladatait végzi, augusztus, 26. 
és 27. napján tartja meg évi rendes közgyűlé­
sét Sei mecz-Bél ahány a sz. kir. bányavárosban, 
melynek közön égé az egyesületet, huszadik évi 
közgyűlése alk Imából, vendégszerető falai közé 
meghívta. A közgyűlés programul ja a következő 
1. Elnöki megnyitó. 2. ügyvezető alelnök beszá­
molója az egyesület 1901/1902 évi munkássá­
gáról. 3. Az elnökség 1901/1902. évi jelentése 
és az igazgató választmány határozati javasla­
tai. 4. Az 1901. évi zárszámadás és a vonat­
kozó felmentvények megszavazása. 5. Az 1903. 
évi költségveté megállapítása és a törvényha­
tósági választmányok kapcsolatos javaslatai. 6. 
Az egyesületi alapszabályok módosítása. 7, In

dit vány ok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal 
az elnökségnél bejelentetnek. 8. Az 1903. évi 
közgyűlés helyének meghatározása. 9. A köz­
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítőinek megválasz­
tása . A főtitkári hivatal kéri az egyesület ösz- 
szes tagjait, hogy a költséges egyénenkénti meg­
hívás helyett ezt a hírlapi közlést meghívásul 
elfogadni s esetleges részvételüket a F. M. K. 
E. főtitkári hivatalánál (Nyitra) mielőbb beje­
lenteni szíveskedjenek, hogy megfelelő elszállá­
solásukról még idejében gondoskodhassék.

— Változás a Gresham igazgatóságban
Közel negyven esztendei szolgálat után nyuga­
lomba vonult Feld Salamon, a Gersham bizto­
sító-társaság magyarországi fiókintézetének ve 
zérigazgatója. Mint közkatona lépett a társa­
ság szolgálatába s mint vezér vonul nyuga­
lomba. Ez az egyetlen körülmény is ékesen 
hirdeti, hogy Feld Salamon minő szolgálatokat 
tett a Gresham meggyökereztetése és felvirá­
goztatása körül. A társaságot bevitte a magyar 
közéletbe s a magyar érzést bevitte a társaságba. 
Közel negyven esztendei munkássága azt ered­
ményezte, hogy a Gresham magyarországi fi- 
ókintézete hatalmas közgazgasági faktor és 
erős magyar intézet lett. Feld Salamon nsm is 
mulasztott el olyan alkalmat, amikor a társa­
ság és a magyarság közti frigyet szorosabbra 
fii diette. Mikor a Gresham néhány esztendővel 
ezelőtt megülte jubileumát, Feld Salamon ezt a 
házi ünm-pet a magyarságnak is ünnepévé 
tudta avatni, mert ezen a napon fejedelmi ala­
pítványokkal emlékezett meg a magyar kultu­
rális és humanitáris intézményekről. Bőkezű 
alapítványokat tett az összes közművelő­
dési egyesületeknél, megemlékezett a magyar 
sajtó három szövetségéről, gondolt a tüdővésze­
sek szanatóriumára stb. Éppen azért a jubile­
uma alkalmával a magyar közélet legkiválób 
alakjai üdvözölték a Gresham vezetésének kiváló, 
hazafias szellemét. A magyarországi fiókinté­
zet lelke volt Feld Salamon, az ő szellemének 
szól az elismerés, de ö szerényen 
a jubiláló társaságra. Szerette őt a társaság s 
szerette a biztositó közönség. Most egy em 
öltőt meghaladó munkásság után a társaság 
legteljesebb elismerésével

— Premontrei növendék. Varga Jánost, 
városunk fiát, ki az idén tett a helybeli Len­
ézés gymnasium ban érettségit, felvették a pre­
montrei kanonokrend növendékei sorába. Az uj 
növendék a jászói kolostorba fog vonulni.

f ~ Uj iskola Nánán. Nána község uj isko­
lát építtet. Az iskola építésével Renner Gáspár 
vállalkozót bízta meg a képviselő testület.

Katonáók távozása. A helyben állomá­
sozó 26 és 7(>. ezred pántokén reggel indult el 
a nagygyakorlatokra. A kora reggeli idő da- 
ezára nagy közönség jött össze, hogy a katona­
ságot elvonulni lássa.

— Életmentés. Ssorád Andrásné csütörtökön 
a Singer és Leindörfer fakereskedők előtt a kis 
Dunán levő trIpakon mosogatott, miközben el­
szédült és a Dunába esett. A szegény öreg asz- 
szony azonnal elmerült, azonban Heifeld Gyula 
könyvelő szerencsére észrevette és segítségre 
sietett és Mihalik Sándor és Budai N. segítsé­
gével kimentette a hullámsirból. Végre jó lenne 

Iha a rendőrség megtiltaná a talpakon való mo­
sást, mert nagyon gyakran ismétlődhetik ez a 
szerencsétlenség.

— Mérsékelt áru mettórti jegyek kiadása
Szent-István ünnepnap alkalmából. A m. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesítés sze­
rint Szent-Isrván ünnepnap alkalmából a m. kir.

; államvasutak, valamint a kassa-oderbergi vasút 
magyar vonalainak összes állomásairól — az 
üzemükben álló helyiérdekű vasutak állomásai­
nak és szomszédos forgalomnak kizárásával, mind 
a három kocsiosztályra nézve, úgy a gyors, 
mint a személyvonatokon Budapestre 'mérsékelt 
áru menettérti jegyek adatnak ki. Ezen 
jegyek folyó évi augusztus hó 16—20 
napjain — az utóbbi napon azonban csak a 
reggeli órákban — valamennyi személyszállító 
vonathoz fognak kiadni. A menettérti jegyek 5 
napig érvényetek olymódon, hogy a kiadás nu

s pályatársainak leg- . , , Tr. , ... , - —nagyobb rokonszenvétől kisérve lép nyugt te,enek- Utmegszakitasnak sem menet

ZCHC1UCI1CK . - . . ap-

sitlrírítfittn e*8“ napnak számítva, a visszautazást legké- 
g sőbb az 5-ik napon éjfél előtt m»g kell kezdeni, 

i _ megjegyezvén azonban, hogy a vissza’utazás leg- 
“ korábban csak augusztus 20-án délután történ­

hetik, korábbi viszautazás estén a jegyek érvény­
ig Útmegszakításnak sem menet, sem jö- 

lomba, azzal a megnyugtató tudattal, 'hogy ve.lkor 1,Í,1CS helF?' Gyermekekre külön kedvez- 
szelleme tovább fog élni a társaság vezetésé ménM ncm engedélyeztetik.
ben, mert utódjául fiát és 10 esztendő óta mun- — Betöréses lopás Pavelka József és tár-
k a társ át, Feld Kálmán eddigi helyettes igazgatót sa kenyérmezei szeszgyárának raktár helyisé- 
nevezték ki. Feld Kálmán a munka levegőjében ismeretlen tettesek feltörték, s onnét egy

380 ctmtr. hosszú rézcsövet elloptak. A betörök 
— a kik úgy látszik a helyi viszonyokkal isme­
rősek voltak — a lakatot feszítették le, s úgy 
hatoltak be. A csendőrség széleskörű intézkedést 
tett a tettesek kézrekeritése iránt.

evegöjéb
nőtt fel, egy deczennium óta beleélte magát 
abba a szellembe, amelyet radiczióképpen vesz 
át, mikor a magyarországi fi »kintézetnek élé­
re áll s kétségtelen, hogy neki is az lesz 
legfőbb törekvése, ami a nyugalomba vonuló 
Feld Salamon sikereinek titka volt, hogy a 
társaság érdekeit, a magyar közgazdasági* ér­
dekkel összhangban szolgálja. Julius elsején te­
hát változás állt be a Gresham magyarországi Áz 
fiókintézet vezetésében, do nem e vezetés szel­
lemében. Az a régi marad. A visszavonuló igaz­
gatótól a Gresham magyarországi fiókjának hi­
vatali kara testületileg vett búcsút. Vasárnap 
délelőtt az intézet fővárosi és vidéki alkalma-

— A kenyérmezei őrháznál Kompén An­
tal né szül. Miller Emíliát eszméletlen álla­
potban találták az ott dolgozó munkások.

esetről értesítették a hatóságot, a ki 
az asszonyt beszállít,tatta a közkórházba, a 
a hol múlt hó 30-án elhunyt. A megállapított 
orvosi vizsgálat szerint a halál oka vérzéses 
agyhártyalob volt.

x Műkedvelő fényképezők figyelmébe Elis-zottai teljes számmal évülték össze az intézet , •. , , —, , . , ,
1 ;K . -I , , J , mert jósagu salon, és turista fényképező készu-nelyíségeiben, s amikor í éld Salamon kuzot- ui.-£,v f;;i;ti™„ii..,4-n4.i.™ e.-
tűk megjelent, a hivatalnoki kar megbízott
szónoka a ragaszkodás és szeretet őszinte sza­
vaival tolmácsolta valamennyiök érzelmeit, egy­
szersmind átnyújtotta a búcsúzó igazgatónak a 
hivatalnoki kar ajándékát: eey gyönyörű eziist- 
babérkoszorut, melynek egyes leveleire be van- i 
nak

lékek, uj, fölülmúl hatatl an pillanatnyi fölvevők 
valamint mindennemű fényképészeti szerek kap­
hatók A. AArV/ nál cs. és kir. udv. sz. Bécs, Tuch- 
Lauben 9. E fényképészeti áruház 1854-ben ala­
pitatott. Kívánatra nagy képes árjegyzék dij. 
mentesen. (b

vésve a Gresham összes alkalmazottainak 1 x Szép, tiszta, üde arcbőr a' legkönyebben 
nevei, ezüst szalagján pedig a következő felírás és legbiztosabban a Isoldes féle Margit Crém 
olvasható ; „A Gresham magyarországi fiókja használata által érhető el. A közkedvelt és vi- 
megalapitójának, a Gresham magyarországi fiók- lághirü Földes-féle törvényesen védett arcke- 
jámík alkalmazottai 1868—1902.“ Feld Salamon nöcs semmi ártalmas anyagot nem tartalmaz ; 
mély meghatottsággal köszönte meg a hivatal- szop löt, májfoltot, pattanást és az arcz minden­
nek! kar ragaszkodásának kifejezését, hangsu- nemű tisztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, 
lyo/.ta, h így azokat a nagy eredményeket, me- 11 ránéz ok at a redőket kisimítja és az arcznak
lyi'kert ma öt ünnepük, sohasem érte volna el 
a hivatalnoki kar buzgó támogatása nélkül s 
végül olyan atyai szeretettel búcsúzott, alkalma­
zottaitól, hogy egyetlen szem sem maradt szá­
razon. Az ünnepi beszédeket most fesztelen tár­
salgás váltotta fel s a visszavonuló igazgató 
móg egyszer szívélyesen elbeszélhetett hosszú 
időn át. munkában! társaiv ti. Vasárnap este ke­
délyes bankett fejezte be a szép bucsuünnepet.

Kivándorlási ügynök. A bajnai esendő reég 
egy Drengács Károly nevii egyén után nyomoz, 
aki a vidék lakosságát kivándorlásra csábítja. 
Drengács megugrott, hogy elkerülje a büntetést, 
valószínű azonban, hogy röviden kézre kerül.

finom, fiatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Szappan 70 fiillér (3 féle szín­
ben) 1. 20. k Kapható a készítőnél : Földes 
Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden 
gyógyszertárban.

x Csodálatos azon eredmény, melyet a t. 
hölgyek a Balassa-féle valódi angol ugot katej 
használata által elérnek. Néhány nap után el­
tüntet az arezbörröl szeplöt, pattanást és egyéb 
bőr bajt, kisimítja a ránezokat és redőket, az 
arezbőrt üdévé finommá varázsolja. A párisi és 
bécsi kiállításokon kitüntetett szór, mely rövi­
desen náltínk is, mint Angolországban az összes 
sépitőszereket kiszorítja. 1 üveg ára 2 korona



KSZTKRUUMM-A IMIKaugusztus 3.

}l0Zzá való valódi angol ugorkaszappan 1 
és ponder 1 kor. 20 till. Postán küldi lia/lassa 
K. gyógyszertára Temesvár. Kapható minden 
gyógyszertárban.

SEIDLITZ POR
' H|W

6014/1902. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az esztergomi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az esz- 
tcrgommegyei párkányi takarékpénztár végre- 
haitatónak Palkovics Teréz ebedi lakos végre­
hajtást szenvedett elleni 114 korona tőkeköve­
telés, ennek 1901. évi márczius hó 28. napjá­
tól járó 6% kamata, 22 korona 22 tillér per, 
15 korona 50 tillér végrehajtási, s ezúttal 11 
korona 45 fillérben megállapított árveréskérési 
költségek behajtása iránti végrehajtási ügyében 
az ezen telekkönyvi hatóság területéhez tartozó 
az ebedi 189. számú betétben A f 1 rend alatt 
Palkovics Teréz és kiskorú Palkovics Károly 
tulajdonául felvett 545. házszámu 139. ö. i. 
számú beltel ki ház s udvara a végrehajtási 
törvény 156. §-a értelmében egészben 717 ko­
rona kikiáltási árban az árverés elrendeltetvén, 
árverési határidőül 1902. évi augusztus hó 22. 
napjának délelőtt 9 óráját Ebed község házába 
kitűzte azzal, hogy fenti ingatlanok esetleg ki­
kiáltási áron alul is el fognak adatni.

Bánatpénzül leteendő a kikiáltási árnak 
10°/0-ka, mely készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez teendő le.

A vételár három részletben 90 nap alatt 
fizetendő az árverés napjától járó 5% kama­
tokkal.

Jelen hirdetmény kibocsájtásával egyide­
jűleg megállapított árverési feltételek a hi­
vatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál és 
Ebed község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Esztergomban a kir jbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1902. május 21 én.

Környey Imre.
kir. járásbiró.

Felelős szerkesztő és laptnlajdonos: GERENDA? JÓZSEF 
Helyettes szerkesztő: KÁROSSÁ ÖDÖN.

1ST 37-Ilttér-*)
■CDI

líöszöiiet-iiyilvánitás.
Hálás köszönetét mondok mindazok­

nak, kik drága jó Anyám elhunytával 
mérhetlen fájdalmamat részvétükkel eny­
híteni szívesek voltak.

Kurtz Antónia.

*) Ezen rovatban közlőitekért nem vállal felelősége
a Szerk,

Tejszövetkezetek,
a kik a teavaj készletüket egész 
övre eladhatják, küldjék be aján­
lataikat „C. #1. íMi” jelige 
alatt, linkes ül. ulóila 
ezimére, Wien I. Wolzeile 9. 

Közvetítők diiaztatuak.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll 
A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógy lm fása 
a legmakacsabb gyomor és altestbántalmak,
gyomorgörcs, és gyomorhév, rögzült székreke­
dés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a leg­
különbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi- 
szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterje­
dést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti 

doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

MOLL-FÉLE RÁ m v

kisasszony
20 — 30 írt. fizetés mellett mint üzletveze­
tőim állást nyerhet egy nj esztergomi fiók­
üzletben. Biztosítékul 2 — 400 írt. teendő 
le. A közelebbi feltételeket tartalmazó aján­
latok A. It. Síé. ur Észtvr^oin, 

Porgesz vendéglő ajtó 1. intézendők.

! (■aztfasszoiiy!
Egy középkorit nő, aki kitü­

nően főz os a külső gazdaság 
Csak akkor valódi, ^dj^yétS^ili1^1,.! összcs á§ai,)ÍU1 Jál'tas> plébániára
Moll“ feliratú ónozattal van zárva. A Moll-féle 
franczia borszesz és só nevezetesen mint fáj­
dalomcsillapító bedörzsölési szer köszvény, ezuz 
és a meghűlés egyélib következményeinél legis- 
meretesb nép szer. — Egy ónozott eredeti üveg 

ára 1 kor. 90 fill.

Moll-féle gyermek szappan.
Legfinomabb, egészen uj mód-zer szerint 

készített gyermek- és női szappan, a bőr gyö
keres gondozására és ápolására úgy gyermekek, 
mint felnőttek számára.
Fjiy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér

vagy magányos úrhoz gazüasz- 
szonynak ajánlkozik. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féel 
védjegygyei van ellátva.

jETő-szétlc'ü.ld.és :

Moll A- gyógyszerész, cs. és kir. udvar 
szállító által,

Bécs,X 'X’va.lxla.-a.'ber^ S.
Vidéki megrendelések napmita jwstaiitáiivét mellet 

teljesittet nek. "TV®

A raktárakban tessék hatarozottan MOLL A. alá 
írásával és védte° vével ellátott készítményekét kérni.

E. L. 1902. 3/Viri.

„Védjegy."

"i E R

PÁLINKA (sósborszesz.)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltét­
len tisztasága következtében úgy külső 
mint belső használatra mindenekelőtt 
legjobban alkalmas, különösen is a 
most annyira kedvelt gyurómódszerre 
(massage). Ivitilnő sikerrel használta- 
tik köszvény, csuz, meghűlések ellen, 
bénulásoi-, Hozamoknál, gyuladás es 
kelésnél továbbá a fejbőr erősítésére 
valamint a száj tisztítására ; belsőleg 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfájás stb 

ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levólhordók- 
nak s általán sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. — Valódi 
csak a mellékelt védjegygyei. Egy üveg 30 till. 1 és 2 ko­
rona. Kapható a gyógyszertárakban, drogueriákban és fuszer- 
köreskedesekben Esztergomban : Aczél Vilmos, Jedlicska 
Rezső, Krausz Samu, Leitgeb János, Metz Sándor, Pau- 
lovits Géza. Vörös József és Willy József uraknál, álta 
Iában ott, hol plakátok a fenti védjegy gyei láthatók, vala 

mint közvetlen

Vértes L. ..Sas- gyógyszertárában
lillg-OMOll.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
zettel és nyomerő szabályozóval. A munka képesség 20 % na­
gyobb mint bármely más sajtónál,

Szőlő és gyümölcs zúzúk és bogyó morzsolok. 
Teljesen felszereli sziirelelnliészüléltek-
mülcs és főzelék aszalásra, gyümölcs-vágó __és_ hámozó gépek 
legújabb szerkezetű szabad, önműködő »SYPH0NIA gyümölcs

szölövesszö permetezők.

A‘- Ki-
' CVThRV,, c íj 1

# tea
I 1 m

Míilm

A legjobb vetögépek
May fart Pb. és társa legújabb szer­ szőlő ekék,May fart Pb. és társa leguji 
kezetü .. A Ca IC IC 'O li A " !(i"
lóvetőkerék-rendszer) vetőgépei. Mindennemű mag- és külön­
böző magmennyiség számára váltókerekek nélkül, dombon 
avagy síkon, a legkönnyebb járás, legnagyobb tartósság és 
mind a mellett a legolcsóbb ár által tűnnek ki. A lehető 

legnagyobb munka, idő- és pénzmegtakarítást teszik lehetővé. Különlegességeket széna- és 
szalmaprések-kézi használatra, kukoricán morzsolok, cséplőgépek, járgányok, gabonarosták, 
trie űrök, ekék, hengerek és boronákban a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás al­
kalmazása mellett gyártanak és szállítanak.

HIAYFARTH PH. és TÁRNÁ
gazdasági gépgyárak, vasöntödék cs vashamormiivek

Alap. 1872. II I. TahOl'StraSSe II. 850_munkás.
Kitüntetve* több mint 490 arany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon. 

Részletes árjegyzék ingyen. - Képviselők és v,szent elarus.tok_kerestetnek.
— Kapható: KNaPP I>AVH> urnái LEVAN
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gyógyszertárában Duda pest
feabadságtÉrésSÉtater-utczasarp'±£ U

Wí

ftSIÉHOUE

Wm

1902. augusztus 3

Esztergomi Lapok nyo r.dája, „Hunn a könyvnyomda“ Esztergom.

0» GCHLESIIIGEB MIKSA

?|2| •
C N

c| © O Q-,
iS N C ,

uayttYÓGYlUTÉZET rozsom

és SAN AXÖ RlUiW (Cottage;

LognLlemebU. Wn/,lrm.J<iign,6 £«g*(qaZOATó’sAg"
Prospektust és feluil ágositAst küld

Altatfototan tudott dolog, hogy ä népség elérésére 69 •4U»« 
cartA»4r« s legkitűnőbb és legbiztosabb *ia sFÖLOfcS^fti»

MARCIT KREM
... . , klir k|, tpgely I kor., szappan 70 fillér, púder 1.20 I ot. 

Kés'ritő- rOLOES KELEMEN gyógyszerész ARADON. — 
Kaunató minden gyógyszertárban. 1Mg

Ö*"--------------------------- ---------

ní m*.

elismert legszolidabb

FÉRFI és GVERMEK-ruha áruháza
Budapest. IV.. Központi Városhóz.

tast^

XKÍ hajfestö szerj
sötctszoke, barna és fekete. - Ara 5 korona 

“ K 1.76 1

88 mi.

a legjobb ea legostségesebh s/épilö-mer.
I üv >g ára 2 korona 

Ehhez hygien, balzsamszappan 6(1 fillér.

Föszétküldési* hely: CZf.HNY J. mON;B^v^ii.J^'1-Miidw.Asir. 6

I c o d ss 11
estikkel!

ininiiiiiiiiiiiitnimiiHiniiniiiiin‘1
Párisi kiáilitás: .t

A szájnak és
IcReslegjobb az

^ vzerny-Tflio kbiöv

mi............ ...

érem!

S.6HWAMH ÄUSSER
RENDET TARTANAK - IDŐT TAKARÍTANAK

-------- -■----------; Képes árjegyzék ingyen éa béymentve. ——

SCHWANHÄUSSER. BECS, I.. Johannesgasse 2.

legjobb fánymáz a világon, a cipőnek gyorsan sőtét- 
, fekete fényi au es a bőrt is tartóssá teszi.

|Alapiitatott 1832. - Gyári raktár: Secs, I.. Schalerstrasse 21. - Mindenütt kapiialój

MAGYAR ORVOSI MÜSZERTÄR
(0RTH0PAED1A! MÜINTÉZET)

Budapest. VII., Kerepesi-ut 32. (a Rókus-kórházzal szemben.)
Sérvkötök, miilábak, múkezek, Haskötők, stu Orvos-sebészeti miiszerek, kötszerek, 

oetegáuolasf czikkek.
féSF Cíumml és (lalliól vaK U <UtinIédességéit ”3^

« 1

árjegyzék tárt oorttéktmn ingyen

argyógyitás — Humopatia
Feltalálója ól egyedüli képviselője

SS év ÓTA
Al ELISMERT IE6J688 •'

vvMmummmeam»

JfSSSjgl
■Z*

ILataMBOScaimeiawftMKaiafiu

wfM
Budapest, V., Vaczi-kőrut 13. 

ismertető füzet I kor bérmentve’

egyet, orostrl MAGYAR E[SI£FJtSimw\

■3 J 
'ed ? 
jat 2 .
g ! í£3 * M
? :5
3 : E »{
fj N • rt O I

I* , L. Q. <C ty CD 03

a K ~

Mi lislt?bslick Budapesten a

NEW-YORK kávéház-
ben (Srzscbel.körút 9—II.)

találkozunk.
Esténként hcnvédzenekQh. 0

l’f W£%M*Ássr-áT 23,52.

CS- ^ ^ ésJ\017fNBttÍ£tf-UT('ZA S3.
L ’ Kép^s Árjegyzék ingyen

' ES BÉRMENTVE.

Szállodás. SISftON PÄL.
BUDAPEST, vl., vACZI-XÖRUT zo.

IGO szooa • frttöi feljebb kiszolgálással együtt.
Fürdők. t lcfiíias k <t v hu/, étterem és 
aörcsartiok n-Uázbav Villamos vasúti megellő- 

t hely az Összes pályaudvarok ‘‘elé /iwj| to* l-f 'k 'eyJr-.’>>0«y ̂7- -n«7W -lyw-XP-v-tr- fiHkyq ■r>g;/pVsyw»yUA4^ Ni

I HIRDETÉSEKET * REKLÁMOKAT 
* szakszerűen, pontosan és legolcsóbban 

közöltét az összes lapokban az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ'
hirdetési osztálya /ZZ

Budapest, VII., Erzsóhet-körút 5*. V» V
Tulajdonos LEOPOLD GYULA, szerkesztő. \Y\ 1

iíf<Rr<^65=tf3ylS"U''

U o

BAYER-fele
MAOV- R TÜUISTA-TAPASZ 2

tyuksz börkerp.g es bbrkeményedés ellen I)
legfőbb és legbiztosabb szer. — Egy teker« ára 80 fillér.
1 kor- beicül/ipsi- uittn hAvmentve küldi az vgyuclUli készítő

VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
Budapesten. VL, Anflrássy-ut 84.

Kapható gyógyszertárakban és drogueri,ókban.
• W a e•< f »• a •*e aaeaeaea **•e«a

« CD

•o <« O
2*-< cc

v -o c 
4P a CC 

CD CL

GSÁSZÁRFÜRDÓ
téli és nyári gyógyhely

elsőrangú kénes hówizii 
gyógyfürdő, páratlan gőzfürdővel, 

legmedernobb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványviz-uszúdakkal, kő* es 

Vádfúrddkkol, — 200 kényelmes 
lakószobával.

PrvspeKtus kívánatra ingyen es 
mm. bór mentve.

iniiiiiinii^^ iMmminiiiiiiiiil

CJ:fía (0*ze-dram^ ,
Fiiiér. :i -„r &£&é'ih-i&x&&&'i-éé> $á.%^a&a/a
zitö: ,*/ j/j.zzyyí^r Dröti u y,Á Cl fi. tn r t lvo iiih 1865 ^>t 

i/gazyalosáq a (ársulai sóját p a l o l áj áh a tvö 
c/ji.i.tlufj v ,V r , o-^-tk ejtát J46.

Tí:í^nl^6STé!e?^ti2»‘ *; 

MAGYAR REST1TÜTIÓS-FLUID 
lovak és szarvasmarháknak

' 3; ™ m I

f ELVIWG0SITAS DÍJTALAN
l>r. Kovács

IKÉZP ÁSZT A
csakis félholdtilal u vedjogygyel valódi,
3 nap alatt minden kőzet gyongoddo 

6s fehérré varázsol
fW Tégely 1.20 k. Hozzávaló szappan 1 kor,

Fo- és szétküldés! raktár Dr. KOVÁCS ERNŐ gyógy 
Budapest, VI., Gyár-utcza 17. szám.

^Alegjelent „TOILETTE TITKOK kivánatiji intf\eit <?«» Ix'-rmcntv 
;W1 TBBLí

Ríár[iáti

IBOLYA-ILLAT
a legdivatosabb es legkedveltebb 
I'ARFÜIW. Ara 4 korona.

illatszertára,

Az állaton izomerejét fokozza, kitartóvá, 
erőssé teszi, meprpátoljn a lábak merev 
bénulását, az intágulást h íz u. n. póko- 
sodást. - Ára 2 korona. Postán 2.t>0 kor, 

beküldése után bérmentvo küldi

JENCS VluMOS gyógyszertára
BUDAPEST, II., SZÉNA-TÉR I. SZ.

Az összes létező és bárhol 
Ihirá etett gyógysze rekms grend elhelök t

\ legjoob órákat
tegszofldabb és legdivatosabb ékszereket

RÉ.aZLETÍ’lZETégnE
szigorúan szabott Arakon malfiiia Mae^arorny^g e nembe” 

első és legnagyobb üzlete

BRAUSWETTER JANOS S * e°«e
Árjegyzék 2000 képpel ingyen és bérmentve. *

da» %jai
(X*'-

^DÉnti

KülönlegeiHéiri gyártmányok
Szivattyúk ü Mérlegek
0 minden róla minden czélr&

jfischg. 14. GARVENS W., BECS, l. Sohwarzenbcrgstr. 6.
Arjegyjékek Ingyen é« bérmenlvo.

xE

,Le Délice
legjobb Ycrgö cigarettapapír,

legkedveltebb Verge szivarkahüvely.
Egyszer meggyujtva,

Ó cigaretta a nélkül, hogy kialudna.
egész végig: ég.

Mindenütt kapható.


